

深圳市政府新闻办走进各区举办发布会、组织媒体到各区开展调研行的第一站走进福田

全面开启“二次创业”新征程

羊城晚报记者 郑明达

4月8日，深圳市政府新闻办“推动高质量发展”系列主题新闻发布会第二场举行，这也是市政府新闻办走进各区举办发布会、组织媒体到各区开展调研行的第一站。

年底将建成超充站超过120座

加快形成新质生产力，是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。发布会上，庞勤介绍，福田区率先落实市委、市政府打造全球数字经济先锋城市的战略部署，以“一秒一公里”的新深圳速度助力世界一流的超充之城建设，以建、改、扩、升多措并举，推动在公共机构、商业综合体、公交场站、市政公园等加快布局超充标准站，目前辖区已建成超充站近50座，是加油站的2倍；车网互动站27座，占了全市的1/5；多元化的充电设施目前总保有量4.6万个，密度全市第一。其中，福田区委大院停车场超充站已建成国内要素最齐全、技术最先进的超充示范站，印力中心的超充综合体验中心已列入国家气候投融资试点示范项目，下梅林总站综合能源管理示范站是全国首个钙钛矿储能一体化示范站。同时，福田区以“总部+研发”为特色的新能源产业集群发展迅猛，去年跨上千亿台阶，增加值占全市比重达到21.7%，助力全市抢占能源革命高质量发展新赛道。

下一步，福田区将推出构建高质量充电基础设施体系实施方案，逐步建成“应建尽建、均衡合理、安全便捷、智能开放”的新能源汽车充电设施体系，预计2024年底将建成超充站超过120座，率先打造500米超充圈，全方位提升城区的能源安全韧性。

人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。庞勤表示，福田始终坚持把最多的资源、最好的地块、最大的投入用在民生上，目前民生投入占了财政总支出的80%以上，最近五年的民生领域财政总支出超过1000亿元，成为全国大城市中心城区中唯一一个国家生态文明建设示范区，获评“幸福百强区”全国第一。

河套推进和落地超160个高端科研项目

发布会上，朱俊伟表示，河套合作区深圳园区自开发建设以来，高端科创资源快速集聚，目前已实质推进和落地的高端科研项目超过160个，汇聚了粤港澳大湾区（广东）量子科学中心等8个重大平台、苹果应用研究实验室等8个世界500强企业研发中心、香港科技大学等香港5所世界百强高校10个项目、深港澳芯片联合研究院等20余个项目、晶泰科技等5家独角兽及准独角兽企业、世界无线局域网应用发展联盟等5个国际组织。

河套合作区深圳园区紧密对接香港及国际先进科技规则，推动税制、科研管理体制等深港规则衔接和机制对接。

在税制方面，河套企业所得税、个人所得税优惠政策已发布实施，对设在河套合作区深圳园区特定封闭区域符合条件的鼓励类企业，减按15%的税率征收企业所得税；对在深圳园区工作的香港居民，个人所得税税负超过香港税负的部分免征，积极营造与香港趋同的税负环境。同时，“科汇通”试点全面展开，进一步便利园区科研机构的外汇业务。

在科研管理体制机制方面，园区聚焦深港及国际科研合作的需求，率先实施选题征集制、团队揭榜制等科研管理机制，首批4家机构和企业的“揭榜挂帅”。此外，出台内地首个深港“联合政策包”，“产业+政策包”、港澳青年支持计划“三大政策”，深港联合对项目、人才、成果转化等给予资金支持，初步构建了“基础科研+产业化+创新创业”的政策支持体系。

未来，福田将持续发挥河套合作区深圳园区政策创新和开放合作的特殊“通道”作用，搭好平台、当好通道、建好基地，更好服务科研企业机构和人才，拥抱新的“科学的春天”。

深圳市税务局“税路通·圳行动”龙华国际税收服务站启用

集成供应跨境政务服务 保障和服务高水平对外开放



揭牌仪式现场 龙华区税务局供图

4月8日，深圳市龙华区税务局以第33个全国税收宣传月为契机，联合深圳市税务局国际税收管理处、龙华区外事局在龙华区国际合作中心共同举办“优营商扩大开放 稳外资共谋发展”——“税路通·圳行动”龙华国际税收服务站揭牌仪式暨跨境政务服务知识产品共享活动，搭建针对外资企业、外籍人员的税收政策服务机制和涉税诉求解决机制，推动税收服务更加专业化、规范化、国际化。

此次税务系统与地方政府共同揭牌，旨在通过税务部门搭台、多个部门联动，集成供应跨境政务服务，更好地保障和服务高水平对外开放。未来，“税路通·圳行动”龙华国际税收服务站将进一步畅通信息共享机制，加强部门协调联动，深耕精细税收服务，为外资企业和外籍个人提供更加个性化的税务辅导和更加专业化的税收服务。

据了解，“税路通·圳行动”龙华国际税收服务站主要工作职责为：一是推送知识产品，将最新国际税收政策资料及时投放到龙华区国际合作中心，精准定位、回应外资企业需求。二是提供涉税解答，在龙华区国际合作中心小程序设置预约现场咨询通道，选派税务人员到站提供一对一解答。三是完善诉求反馈，开设专用邮箱，及时收集、处理、反馈企业和个人遇到的问题，并做好统计分析 and 结果运用。四是开展交流活动，结合热点，不定期举办政策宣讲、案例分析、“涉税人”沙龙等活动，主动服务国际化街区建设。五是搭建沟通桥梁，帮助有需要的外资企业联系深圳市税务局国际税收管理处、第四税务分局，提供事先裁定、预约定价安排等服务。六是强化以税咨政，与龙华区外事局不定期联合开展外资企业税收经济效应分析，及时掌握外资流动情况。

现场，税务人员有针对性地对外资企业和外籍个人提出的常见国际税收风险、税收优惠政策问题进行了深入浅出的解答，同时还介绍了中小企业认证费用优惠(FDA)流程、延续实施外籍个人有关津补贴个人所得税政策等常见的国际税收业务。外资企业代表开市客龙华店副店长张红表示：“此次国际税收服务站的启用对于我们未来进行常态化的税务咨询无疑是一件好事，将更有助于我们及时解决税务难题，增强发展信心。”（李薇 黄子茵）

街道速递

福田街道

开展禁毒知识培训讲座

为进一步加强青少年毒品预防教育，引导青少年树立正确的价值观，近日，福田街道禁毒办在福田中学开展一场“珍爱生命，远离毒品”禁毒知识培训讲座。此次讲座的对象是高中生，由资深禁毒社工李静担任禁毒讲师。李静首先为大家播放了毒品原植物知识视频，并利用仿真毒品结合PPT进行讲解，向大家介绍毒品的种类特点及危害，新型毒品“依托咪酯”等伪装识别技巧等。讲座中还设计了体验游戏，使大家更进一步了解毒品的危害。活动除讲座外，还在福田中学的楼道设置了禁毒知识展架，并由禁毒工作人员讲解，增强宣传效果。

此次活动有效提高了学生的禁毒意识，为即将步入大学的同学们上了一堂非常有意义的课。下一步，福田街道将继续开展进校园禁毒主题宣传活动。（郑明达 廖俊俊）

园山街道

新时代禁毒工作成就展览走进校园

为进一步加强新时代禁毒工作成就宣传，加强校园毒品预防教育的渗透力和影响力，近日，在龙岗区禁毒办的指导下，园山街道禁毒办走进园山实验学校开展新时代禁毒工作成就展览宣传活动。活动中，社工向学生介绍了我国新时代禁毒工作在执法打击、戒毒康复、重点监管、综合治理、科技应用、国际合作、平安关爱、禁毒队伍建设等方面的开展情况和取得的成效，还向学生派发禁毒宣传折页，讲解新型毒品的种类、危害以及禁毒相关法律法规，鼓励同学们积极向身边的家人、亲戚、朋友普及禁毒相关知识。此次活动让学生们对新时代禁毒工作成就及毒品危害有了更清晰的认识，增强了防毒、拒毒意识。（李薇 黄艳）

新安街道

政企携手开展禁毒宣传活动

近日，一场别开生面的禁毒宣传活动在中建六局宝安人民医院工地举行，通过政企携手，共同推进禁毒工作，营造无毒、安全、文明的工地环境。活动由新安街道洪浪社区党委与中建六局四建联合发起。现场，禁毒社工通过常见的毒品种类、毒品危害和吸毒史的影响三方面作了讲解。交流环节，禁毒社工分析了农民工沾染毒品的原因，各种引诱农民工吸毒的途径。通过典型真实的案例，告诫大家一定要谨慎交友；远离公共复杂场所，文明务工，莫沾毒品。

随后，禁毒社工向工人们发放了禁毒宣传资料，同时，现场还设置了禁毒知识展板，依托咪酯讲解设备、仿真毒品模型，通过图文并茂的图片和视频展示毒品的危害和禁毒的重要性。此次活动，不仅提高了大家的影响三方面作了讲解。交流环节，禁毒社工分析了农民工沾染毒品的原因，各种引诱农民工吸毒的途径。通过典型真实的案例，告诫大家一定要谨慎交友；远离公共复杂场所，文明务工，莫沾毒品。

新桥街道

“七进”活动不停歇 防火防邪谱平安

为推进反邪教警示教育宣传工作，提升群众反邪教意识，3月28日-30日，宝安区委政法委组织新桥街道开展反邪教警示教育宣传进社区、进机关、进学校、进商圈、进宗教场所等“七进”系列活动，取得了良好的宣传效果。据了解，新桥街道办组织综治督察队加大对商场、公园等重点场所的巡查力度，做实做细社会面巡查防控。反邪教社工和相关工作人员深入重点场所，积极开展清明反邪教宣传，做到防火防邪两不误，文明过清明，反邪入人心。下一步，新桥街道将持续优化整合现有宣传资源，用活反邪教宣传阵地，巩固创新媒体宣传，筑牢反邪宣传阵地。（陈云强 温家华）

打造现代服务业标杆城市核心区

4月7日，福田区召开加快服务业高质量发展大会，进一步明确未来三年服务业发展的任务书、时间表、路线图、责任制。周江涛表示，福田一直以来都把服务业高质量发展作为重中之重，目前拥有所有的服务业门类，过去五年服务业增加值先后突破4000亿元、5000亿元大关，去年实现服务业增加值5135.45亿元，占全市近四分之一（23.8%）、占全区GDP90%，“福田服务”已经成为城区的金字招牌和闪亮名片，服务业兴则福田兴，服务业强则福田强。

据周江涛介绍，到2025年福田区要建成具有全球影响力的现代服务业标杆城市核心区，力争服务业增加值突破6000亿元、现代服务业增加值突破5500亿元，培育50栋以上服务业特色品牌高端楼宇，集中资源打造金融、专门专业服务2个“千亿级”、现代供应链和时尚消费等若干个“百亿级”服务业集群，实现服务业量的快速增长和质的有效提升，全面打造“首善福田、湾区枢纽、全球服务”的闪亮品牌。

据了解，福田区已经制定并正在实施“十大强区”行动，打造与深圳金融中心相匹配的现代化“金融强区”、辐射全球的“贸易强区”、链接全球服务全国的“创新强区”、富有魅力的“时尚消费强区”、彰显特色的“专业服务强区”、具有较强区域竞争力的“海洋经济强区”、国际一流的现代服务业“环境强区”、便捷繁荣的“优质生活强区”、共建共享的“公共服务强区”、近悦远来的服务业“人才强区”。周江涛介绍，福田区为“十大强区”行动设定了具体目标，比如“金融强区”方面，力争金融业增加值到2024年突破2600亿元、到2025年突破2800亿元；“时尚消费强区”方面，力争到2025年社消零总额突破2600亿元。此外，福田区还将围绕空间、资金、服务等发展要素打出“组合拳”，计划每年新增100万平方米产业空间、推出支持服务业高质量发展资金政策、为重点企业提供“一企一策”。

坪山首座钢结构变电站投运

近日，在坪山综合保税区，深圳市重点项目、坪山区首座钢结构变电站——220千伏绿荫变电站顺利投运，新增变电容量48万千瓦安，可直接满足附近龙头企业及其配套半导体产业园负荷需求，同时有效提高片区供电可靠性。

装配式钢结构变电站具有制造简便、布置灵活、施工快等优点。220千伏绿荫变电站仅用10个月就完成变电站建设投产，

组建了1969件构件，较传统建站模式用时缩短28.6%。

据悉，坪山综合保税区重点布局了新能源、半导体与集成电路等“20+8”产业集群，现已有中芯国际等进驻，是近年坪山区重点发展“智能车、创新药、中国芯”三大主导产业的缩影。南方电网深圳供电局积极助力坪山构建安全、可靠、绿色、高效、智能的现代化电网。“十四五”期间，坪山电网投资规模预计达34.5亿元，其中包含坪山首座500千伏变电站（已建成）。目前，包括绿荫变电站在内，坪山区域内变电站已达23座，极大助力坪山经济社会高速发展。坪山中小企业总部基地、综合保税区及区政府等中心区域年平均停电时间不超过5分钟。接下来，深圳供电局将继续加快坪山区“20+8”产业集群配套110千伏启运变电站等工程建设。（蒋佳元 曹宁 蔡静）

高三学生遗失生活费 公交司机拾金不昧

近日，观澜一名高三吴姓同学乘坐M226路车回到学校后发现，自己装有生活费及校园卡、奖状等重要物品的袋子遗失，于是便来到该线路的调度点寻求帮助。值班人员得知情况后，碰巧遇见

M226路司机周雷报告拾到该学生的随身物品。吴同学顺利取回了自己所遗失的物品后激动万分，对周雷拾金不昧的行为表示感谢。（郭语扬 曾东佳）

工具箱失而复得 乘客致谢公交人

近日，深圳西部公交339线粤B37098D车司机胡建辉、乘务员周兆清营运结束回场清洁车辆时，捡到一个工具箱，

内有网络检测仪等工具，立即交由车队妥善保管。次日失主到车队领回工具箱，并对司乘人员表示感谢。（陈云强 王小燕）

两名司机救助晕倒乘客 家属特地到车队感谢

近日，西部公交M516线司机叶伟东驾驶粤B03908D车，另一名司机朱海跟车学习。车辆行驶途中，一名乘客晕倒。朱海

发现后立即进行救助，并告知叶伟东靠边停车拨打120急救电话。第二天家属来到车队，感谢两位司机的救助。（陈云强 朱海伟）

乘客遗失手机 公交人捡到及时归还

4月6日，深圳西部公交339线粤B41120D车司机李云树、乘务员廖海燕在车上捡到一台苹果手机，当即交到车队保

管。当天，失主联系到车队，认领了遗失的手机，现场向工作人员连连致谢。（陈云强 王小燕）

小学生丢失书包 司机捡到妥善保管

近日，就读小学一年级的陈同学乘坐深圳M332路公交车前往同学家，下车时不慎遗落了一个粉红色书包。后陈同学随父亲来到深圳西部机场公交站寻找失

物时，发现自己的书包已被司机宁云成捡到并妥善保管。陈同学开心地对着宁云成表达感谢，“多亏了司机叔叔，我又能背着最喜欢的书包上学啦！”（郭语扬 朱若梅）

司机捡到背包归还 失主由衷感谢

近日，西部公交龙华中心车队M424线司机唐坤在执行营运任务时，发现车厢内有一个被乘客遗忘的背包。他停车检查，并将背包妥善保管，等待乘客前来

认领。不久后，失主匆匆地赶到车队，经核实身份后取回了自己的背包。面对司机的热心帮助，失主对唐坤表达了由衷的感谢。（陈云强 石柳）

司机捡到乘客手机 车内广播寻找失主

近日，深圳西部公交M449线司机胡拥政在中途站发现一部无人认领的手机，于是通过车内广播寻找失主。不久

后，一名焦急的乘客声称自己丢了手机，胡拥政核实后确认该乘客为手机主人，并将手机归还。（陈云强 石柳）

司机捡到手机上交 失主连连点赞

近日，深圳西部公交E38线司机曾军添在打扫车辆卫生时捡到一部手机，立即上交到车队站务保管。随后失主

通过拨打自己的手机确认，并来到新百丽车队站务室领回手机，对司机拾金不昧的行为连连点赞。（陈云强 陈章飞）



220千伏绿荫变电站 曹宁 摄